

# 单县法院：用法治力量传递司法温情

近日,单县谢集镇马井村村民施某和村干部一行人早早来到单县人民法院,送来了一面锦旗和一封手写的感谢信。

“我们真不知该咋表示心中的感激，这封信是我闺女写给你们的，感谢单县法院对我们一家人的帮助和支持，我一定会好好努力，坚强面对生活。”施某哽咽着说。

是什么让群众头顶烈日特意跑来送锦旗和感谢信呢？事情还要从今年的3月份

开始说起。原来，施某与刘某原系同居关系，并育有一女森森。与刘某分手后，施某带着森森和现任丈夫陆某结婚，开始了新的生活。不料，2022年施某被确诊为脑瘤，丈夫陆某被确诊为结肠癌，高额的治疗费用让他们本不富裕的家庭雪上加霜。为了保障森森最基本的生学习条件，施某多

保障森森最基本的生活学习条件，施某多

**本报记者(记者胡德光)**今年以来,曹县准确把握法律援助服务群众的根本属性,以“应援尽援、应援优援”为工作目标,在提质增量上下功夫,各项工作实现快速发展,较往年取得明显成效。截至目前,共办理各类法律援助案件2290件,法援在线受理案件录入占比100%,免除代理费、辩护费120余万元,挽回经济损失200余万元,为农民工追回薪资100余万元,赢得了群众普遍认可,取得了良好的社会成效。

健全法援网络，优化便民服务。在全县12个单位和部门设立法律援助工作站，同时将法律援助工作延伸至基层一线，在806个村（社区）建立法律援助联络点，村村聘任法律援助联络员，构建起了以县法律援助中心为中心、各镇（街）法律援助工作站为补充、村法律援助联络点为基点的法律援助网络服务体系，实现法律

援助服务“零距离”。深化资源共享,拓展服务领域。建立法律援助+支持起诉工作协作机制,出台了《关于建立民事支持起诉工作协作配合机制的实施意见》,为常态化维护群众权益夯实制度基础;建立律师参与先行调解机制,将法律援助介入执行前调解程序,依法依规促进矛盾纠纷高效化解;继续做好刑事全覆盖衔接配合机制,构建刑事案件法律援助工作站覆盖

件法律援助工作全覆盖。规范服务标准,提升办案质量。坚持把提升案件质量作为法律援助工作“生命线”,严格落实法律援助标准化服务评价机制,规范工作各环节服务标准,不断提升法律援助办案质量和服务水平。开展法律援助案卷质量评查活动,查找和发现案件质量存在的问题,及时整改问题,达到以评促学、以评促改的预期目的,不断提高法律援助案件质量。

中華書局

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

誠信這一點不能少

人无诚信不立  
业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人



**荷花型【紫艳夺珠】**  
花浅红色带蓝头，花瓣三四轮，花蕊较碎且集中。

